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Gemeinde Zelking-Matzleinsdorf 

Sitzungsprotokoll 
über die Gemeinderatsitzung vom 26.03.2026 

 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:10 Uhr 
 
Anwesend: 
 Bgm. Bürg Gerhard Vzbgm. Bartunek Ronald GfGR Hörmann Christian
 GfGR Fuchs Gottfried GfGR Lasselsberger Daniela GfGR Berger Johannes
 GR Farago Andrea GR Stattler Rosa GR Bürg Daniel
 GR Baumgartner Christian GR Schmidinger Sandra GR Gruber Rene 
Entschuldigt: GR Hauer Lukas, GR Mayer Gabriele, GR Fischlmaier Andreas, GR Fischer Manfred, GR Spanseiler 
Georg, GR Holl Bernhard, GR Steiner Christoph   
 
Tagesordnung: 

1. Satzungsänderung Gemeindeverband der Musikschule Region Schallaburg-Dunkelsteinerwald mit Sitz in Melk 
« 
Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt und unterfertigt. 
 
TOP 1.) Satzungsänderung Gemeindeverband der Musikschule Region Schallaburg-Dunkelsteinerwald mit Sitz 
in Melk 
 
Der Bürgermeister erinnert an die Gemeinderatssitzung vom 18. Dezember 2025, wonach dem Zusammenschluss 
des Gemeindeverbandes der Musikschule Region Schallaburg mit dem Musikschulverband Dunkelsteinerwald 
zugestimmt wurde. In der Verbandsversammlung der Musikschule Region Schallaburg vom 27. Februar 2026 
wurde eine neue Satzung beschlossen, welche gemeinsam mit der beiliegenden Vereinbarung nun von allen 
Mitgliedsgemeinden zu beschließen ist. 
 

VEREINBARUNG 
gemäß §§ 4 und 20a NÖ GEMEINDEVERBANDSGESETZ 

 
I. 

Der Gemeinderat der Gemeinde Zelking-Matzleinsdorf beschließt folgende Vereinbarung:  
„Die Gemeinde Zelking-Matzleinsdorf vereinbart mit den Gemeinden Dunkelsteinerwald, Karlstetten, Loosdorf, 
Melk, Neidling, Schollach und Schönbühel-Aggsbach den Übergang des Gemeindeverbandes „Musikschulverband 
Dunkelsteinerwald“ im Wege der Gesamtrechtsnachfolge auf den übernehmenden Gemeindeverband 
„Gemeindeverband der Musikschule Region Schallaburg“ mit Wirkung vom 1. Jänner 2026.  
Der zusammengeschlossene Gemeindeverband trägt den Namen „Gemeindeverband der Musikschule Region 
Schallaburg - Dunkelsteinerwald“ und besorgt gemäß seiner Satzung folgende Aufgaben:  
„Aus dem eigenen Wirkungsbereich der verbandsangehörigen Gemeinden obliegt dem Gemeindeverband die 
Errichtung, Erhaltung, Verwaltung und Führung der „Musikschule Region Schallaburg-Dunkelsteinerwald.“  
Die Satzung (Beilage A) bildet einen wesentlichen Bestandteil dieses Gemeinderatsbeschlusses.  

 
II. 

Diese Vereinbarung wurde vom Gemeinderat der Gemeinde Zelking-Matzleinsdorf in seiner Sitzung am 
26.03.2026 beschlossen. Die Fertigung dieser Vereinbarung erfolgt gemäß § 55 NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 
1000, unter Beisetzung des Siegels der Gemeinde. 
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Bgm. Antrag: Der Bürgermeister empfiehlt dem Gemeinderat, die Zusammenlegung des Musikschulverbandes 
Region Schallaburg und des Musikschulverbandes Dunkelsteinerwald im Wege der Gesamtrechtsnachfolge 
entsprechend der vorliegenden Vereinbarung (Beilage B) sowie der vorliegenden Satzung des Verbandes (Beilage 
A) mit Wirksamkeit 01. Jänner 2026 zu beschließen. 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
«zur Tagesordnung 

 
 
 
 
Dieses Protokoll wurde genehmigt in der Sitzung am _____________. 
 

Unterschriften 


